



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И
НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН**

**Государственное бюджетное
профессиональное
образовательное учреждение
Республики Дагестан
«Автомобильно-дорожный колледж»
(АДК)**

пр. Акушинского 13, г. Махачкала, РД, 367026.
Тел. (факс): (8-87-22) 68-04-28, 68-04-55.
E-mail: madk05@mail.ru

**Министерство образования и науки РД
Заместителю министра
Аруховой А.С.**

6-06.2020 № 2/2147

Информация

**по реализации мер по содействию трудоустройства выпускников
ГБПОУ РД «Автомобильно-дорожный колледж»**

Будущее любой страны находится в руках современных юношей и девушек. Молодежь – исключительно важный ресурс производительных сил общества, поскольку является не только энергичной и работоспособной, но и быстрообучаемой рабочей силой. Молодые люди – будущее страны, и от стартовых условий их деятельности зависит ее последующее развитие. Молодежь является одной из особо уязвимых групп на рынке труда, особенно в нашей стране. В условиях России, когда за последнее десятилетие происходит резкое снижение качества жизни, здоровья юношей и девушек, обеспечения занятости, усиление наркозависимости, рост преступности в молодежной среде, требуется кардинальная активизация государственной политики по отношению к поколению, самостоятельно вступающему в жизнь. Поэтому очень важна государственная поддержка и стимулирование потенциала молодежи.

Как показывает практика, даже достаточная профессиональная подготовка не решает проблем занятости молодежи. Как известно, выпускники профессиональных учебных заведений не всегда трудостраиваются, особенно по специальности.

Образование на рынке – услуга. И диплом – всего лишь сертификат качества этого товара. Таким образом, чем качественнее и престижнее образование, тем больше у выпускника шансов попасть в поле зрения работодателя. В целом же ни элитный характер образования, ни престижность получаемой профессии не освобождает выпускников (во всяком случае, их основную часть) от необходимости прибегать к неформальным связям при трудоустройстве: самостоятельный поиск работы не в состоянии с ними конкурировать. Итак, основной эффективный способ трудоустройства – через связи и знакомства. К нему так же часто прибегают при устройстве на работу специалисты со стажем.

В «АДК» создана служба трудоустройства выпускников. Организуется работа по выполнению реальных курсовых и дипломных проектов по материалам с мест прохождения учебных и производственных практик. В процессе обучения студентов педагогическим коллективом колледжа делается акцент на качественную профессиональную подготовку студентов и их конкурентоспособность на рынке труда. Колледж ежегодно заключает договора о сотрудничестве с крупными предприятиями города республики, а также с предприятиями различных форм собственности, обеспечивая непрерывный процесс взаимодействия с производством.

Результаты деятельности службы трудоустройства и маркетинга, привели к увеличению контингента студентов вдвое за последние 5 лет.

На протяжении многих лет сложились хорошие отношения с предприятиями: автоколонна 1736, 1209, ПАТП – 1, ОАО «Каспий – Лада», ООО «Мостоотряд – 99», дорожно – эксплуатационные предприятия горных районов Республики Дагестан. На этих и других предприятиях студенты проходят профессиональные и квалификационные практики.

В колледже работает автоцентр, оборудованный современными компьютерным диагностическим оборудованием для ремонта автомобилей.

Особенно активизировалась работа службы трудоустройства после заключения договора о социальном партнерстве с Всероссийской общественной организацией «Мобильные кадры страны». Под их умелым руководством и наставничеством студенты АДК принимали активное участие в строительстве Федеральной трассы «Москва – Санкт-Петербург». За время прохождения производственной практики они показали на практике теоретические знания строительства автодорог и умение использовать навыки, полученные в АДК, приобрели опыт, укрепились в своей профессиональной компетенции по выбранной профессии.

В результате 35 выпускников после окончания колледжа успешно продолжают свою трудовую деятельность на строительстве путепроводов в г. Москва.

Востребованность студентов и выпускников колледжа на рынке труда служит студентам стимулом к учебе и овладеванию различными умениями и навыками профессии и повышению качества выполняемой работы.

Студенты, получившие дополнительные профессии, сопутствующие основной специальности, приглашались на строительство путепровода в г. Махачкала, бетонщиками в МУП г. Каспийска, ООО Туннельспецстрой, ООО «Автодом», ГДРС – 11 «Трассы Кавказа», ЖБО г. Махачкала, ГУП ДСУ – 2 и др.

Большинство студентов зачислялись по приказу и работали дорожными работниками по содержанию автомобильных дорог местного значения в ДЭПах на территории Республики Дагестан.

Выпускники колледжа получают специальности, позволяющие работать в сфере сервиса фирменного обслуживания и технической эксплуатации разнообразной техники. В том числе на станциях технического обслуживания, автотранспортных и авторемонтных предприятиях в фирменных и дилерских центрах автомобильных и ремонтных заводах механизированных стоянках и заправочных станциях и других организациях.

Сформирована эффективная система социального партнерства с республиканскими дорожно-строительными и транспортными организациями и предприятиями при поддержке Министерства транспорта и дорожного хозяйства РД.

Телефон горячей линии: 8938 788 40 91

Зам. директора по УПР

Сулейманов А.Р.